

24小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南南方国信律师事务所 李君 律师

三亚两家企业共用一条排污管道,污水排放不达标

# 一家被罚10万 另一家“没事”

消毒厂:不公平,对处罚决定有异议;环境监测站:  
取样时另一公司未作业



裴先生称两家企业共用一条排污管道

本报讯 昨日,三亚崖城众康消毒厂(以下简称“众康消毒厂”)负责人裴先生向记者反映,众康消毒厂和三亚研翔清洁服务有限公司(以下简称“研翔清洁公司”)平时共用一条排污管道排放污水,三亚市环境监测站对排污管道进行污水取样检测,结果显示污水排放不达标,崖州区环保局向众康消毒厂下达《行政处罚决定书》,罚款10万元,却未对研翔清洁公司作出处罚。裴先生对处罚决定有异议,认为不公平。

记者 刘兵 徐一凡 文/图

## 众康消毒厂:共用一条排污管道被检测排放不达标,为啥只罚我们

据裴先生介绍,众康消毒厂的业务是酒店碗筷的清洗和消毒工作,在众康消毒厂隔壁,是研翔清洁公司,两家企业共用一条排污管道。今年3月,三亚市环境监测站对排污管道进行污水取样检测,结果显示污水排放不达标,便对众康消毒厂下达整改通知书。

“我对检测结果没有任何异议,在收到整改通知书后重修了一条排污管道,并安装污水处理设施。没想到一周后,崖州区环保局根据之前的检测结果,向众康消毒厂下达《行政处罚决定书》,罚款10万元。让我想不通的是,明

明两家企业共用一条排污管道,竟认定污水超标是众康消毒厂所为,并对我们作出了处罚决定。”裴先生表示,自众康消毒厂成立以来从未出现任何环境污染事故,并设了三级净化污水水池。

记者了解到,研翔清洁公司在执法人员污水取样检测时没有进行作业。“研翔清洁公司是晚上作业并排放污水,如果环境监测站认定污水排放不达标,应该对两家企业进行处罚。”裴先生表示,今年5月7日,他向崖州区环保局和区法制办申请复查,多次提出从排污管道取样的污水是两家企业共同排放的,希望崖州区环保局重新进行检测。

## 环境监测站:污水取样检测时,研翔清洁公司未进行作业

昨日,记者联系到研翔清洁公司的负责人周先生。周先生告诉记者,环保部门也对研翔清洁公司的污水进行了取样检测,结果显示研翔清洁公司的污水排放没有超标。记者提出希望其拿出检测报告,周先生称他在福建老家。

三亚市环境监测站一位负责人表示,虽然当天取样的样本来自两家企业共用的排污管道,但执法人员进行取样时,研翔清洁公司未作业,所以认定众康消毒厂污水排放不达标。崖州区环保局解局长在接受记者采访时说,虽然众康消毒厂对处罚决定提出异议,并申请行政复议,但经崖州区政府认定,事实清楚,证据确凿,适用法律正确,程序合法。

裴先生表示,众康消毒厂只是一家小工厂,一年营业额才一二十万,环保执法部门一下子罚10万元,让企业难以承受。



## 朋友调戏收银员遭劝阻 他俩为其出气殴打网吧主管

□记者 吴兴 通讯员 毛雨佳 蔡莉

本报讯 朋友调戏网吧收银员被网吧主管劝阻,董某和符某为帮朋友出气殴打网吧主管,被捕归案后两人还供述了盗窃电动车的犯罪事实。近日,海口龙华区人民法院依法判处董某有期徒刑3年2个月,并处罚金人民币3000元;依法判处符某有期徒刑1年2个月,并处罚金人民币3000元。

2017年1月6日22时许,符某康(另案处理)在海口新城路某网吧言语调戏网吧收银员阿花(化名),网吧主管彭某见状上前劝阻,与符某康发生争执。随后,符某康、董某、符某等人在该网吧一楼楼道处殴打彭某,致彭某外伤脑挫伤并

脑出血(经鉴定属轻伤一级)、左前臂桡骨骨折(经鉴定,属轻伤二级)等身体多处损伤。

董某和符某被捕归案后,董某供述,他伙同他人流窜海口市盗窃7辆电动车并销赃;符某供述,他曾伙同他人盗窃2辆电动车并销赃。

龙华区人民法院经审理认为,被告人董某伙同他人故意伤害他人身体健康致一人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,被告人董某、符某以非法占有为目的,伙同他人秘密窃取他人财物,其行为均已构成盗窃罪,应予惩处。且对被告人董某应数罪并罚。被告人符某曾被判处有期徒刑,刑罚执行完毕后五年内再犯应当判处有期徒刑的盗窃罪,属累犯,应从重处罚。故依法作出以上判决。

## 非法倒卖土地 获利1300万

“网逃”北港码头落网

本报讯 7月30日,海口铁路公安处北港执勤民警在粤海铁路北港码头抓获一名网上逃犯。

当天20时许,海口铁路公安处北港执勤民警在粤海铁路北港码头客运楼进行例行检查时,发现一名身穿藏青色短袖T恤、黑色休闲裤的男子神情紧张,举止慌张,民警遂上前对其进行盘问。经信息比对,发现该男子是因非法倒卖土地使用权案被河南省永城市公安局侦侦大队网上追逃的逃犯赵某。

经河南省永城市人民法院裁定,2009年1月,李某义使用位于河南省永城市永兴街育才学校的土地抵偿给其欠河南清华物业发展有限公司的1200万欠款。2010年3月31日,河南清华物业发展有限公司以2000万价格将土地转让给李某宗。2012年2月,李某义又私自将土地涨800万元,借此收取李某宗的钱财,赵某在这过程中获利1300万。经警方核实,赵某等人存在非法倒卖土地的犯罪行为,潜逃半年,因此对赵某进行网上追逃。

目前,赵某已被送押看守所,待移交立案公安机关作进一步处理。

记者 沈丽焕 通讯员 吴杨静

## 好兄弟缺钱 他“出钱出力” 一起盗窃并将赃物全交给兄弟

□记者 沈丽焕

本报讯 7月30日上午10时许,海口铁路公安处陵水车站派出所民警在开展站车查缉过程中,发现一名男子形迹可疑。民警对其进行盘查后发现该男子为网上逃犯蒋某(27岁,湖南临武县人),随后民警将其带回派出所接受调查。

据了解,2015年8月底,蒋某的一个好兄弟急需用钱,由于家中财政大权由其妻子掌管,妻子不同意将钱借给其好兄弟,该怎么办呢?为解决兄弟的燃眉之急,蒋某向好兄弟提议两人到外面“想办法”筹钱。两人一番商量后,决定一起坐车到湖南湘潭市寻找没有上锁的汽车进行盗窃,最终盗得现金数千元、名牌手表和手机若干。随后蒋某将盗得财物全部交给好兄弟后便返回家中。

接到受害人报案后,湖南湘潭市公安局岳塘分局民警立即开展侦查。经侦查分析,湖南省湘潭市公安局将蒋某列为网上在逃人员进行通缉。

## 男子曾犯诈骗罪“二进宫” 赌球输钱后“故技重施” 骗得5部iPhoneX

□记者 沈丽焕 通讯员 许振仕

本报讯 7月30日,涉嫌诈骗案被公安机关网上追逃的胡某(男,24岁,昌江人)被环岛高铁棋子湾站派出所民警当场抓获。

据了解,2012年、2014年,胡某曾先后两次被北京市公安局、南京市公安局以诈骗罪处理。今年3月,刚出狱的胡某因在世界杯期间“赌球”输钱,又萌发了诈骗的念头。7月6日早上,他从海口坐飞机到江西南昌市,先在一家菜馆踩好点,然后联系一家手机电商老板到该菜馆大厅进行“手机交易”。其间胡某假借需要包厢里的老板验货为由,将5部iPhoneX(价值约42000元)拿到包厢后,从包厢的窗户逃走。涉案手机已被胡某销赃。

目前,胡某已移交南昌市公安局作进一步处理。

天网恢恢  
疏而不漏